

## Învățînd din succese, dar și din neîmpliniri

Colectivul întreprinderii de articole metalice pentru mobilă și binale a încheiat cincinalul 1976-1980 cu un spor de producție de peste 340 milioane lei și un avans de 231 zile. Tot cincinalul anterior a marcat o dezvoltare și o modernizare fără precedent a întreprinderii, concretizată în sporirea producției. În 1980 față de 1975, cu 231 la sută și a productivității muncii de două ori. Sfîrșitul cincinalului — de altfel în această constă însăși rațiunea dezvoltării întreprinderii — a marcat un alt important succes — satisfacerea nevoilor economiei naționale de feronerie pentru mobilă și lichidarea importului, pentru ca începînd acestul cincinal să-l adauge exportul direct de produse. Sint succese cu care colectivul întreprinderii se mîndrește pe bună dreptate. Dar cincinalul trecut, perioada în care întreprinderea era concomitent șantier și producător de bunuri, n-a însemnat numai succese ci și neîmpliniri cauzate de întârzierea punerii în func-

țiune a unei noi instalații de acoperiri galvanice. Plecînd de la toate acestea l-am adresat tovarășului inginer Gheorghe Leurzeanu, președintele biroului executiv al consiliului oamenilor muncii întrebarea: „Ce a învățat colectivul întreprinderii din succesele, dar și din eșecurile din cincinalul

rii, tovarășul Iosif Reiezar, ne prezintă cîteva dintre direcțiile fixate de consiliul oamenilor muncii pentru realizarea acestor obiective:

— Pornind de la cerințele beneficiarilor noștri și de la propriile noastre constatări, vom reinnoi producția în acest an în proporție de circa 20 la sută. Aceasta înseamnă aproape 90 de produse noi și circa 25 reproiectate. Numai eficiența reproiectării se concretizează în reducerea costurilor de producție cu circa 7 lei la 1000 lei producție marfă, ceea ce înseamnă: reducerea consumului de metal cu 720 tone, a celui energetic cu 180 tone ce și 145 MWh și o economie relativă de personal de 245 oameni, adică un spor al productivității muncii de circa zece la sută.

Am adăuga, la cele spuse de inginerul șef, că principiile eficiente aplicate la reproiectare constă, de acum, în principii universale în întreaga activitate de proiectare, direcțiile urmărite, alături de calitate, fiind reducerea consumurilor materiale și energetice concomitent cu creșterea productivității muncii. Iată și o concretizare expresivă: consumul energetic în acest an, la un milion lei producție marfă, este mai redus decît media realizată în cincinalul anterior cu 25 la sută. Desigur, se pune întrebarea: cum?

— Nu neapărat prin măsurile spectaculoase, ne spune tovarășul Arsenie Pană, secretarul comitetului de partid — ci folosind și cele mai mici posibilități existente în întreprindere: de la utilizarea cupoanelor metalice ca materie primă, pînă la extinderea utilizării căldurii din apa condensată la prepararea apei calde menajere și încălzirea pavilionului administrativ.

Și, am adăuga noi, acest lucru a fost posibil fiindcă organizația de partid, consiliul

T. PETRUȚI  
 (Cont în pag. a II-a)

## Noul mecanism economic — experiență, eficiență

anterior și cum fructifică această experiență?

— Cincinalul anterior, îndeosebi ultimii săi ani, cînd am implementat puternic în întreprinderea noastră noul mecanism economic, ne-a determinat să ne formăm o optică nouă asupra producției, optică în care ideea dominantă o constituie eficiența. Cum noi producem bunuri care, direct sau indirect, sînt vindute și peste graniță, am gădit creșterea eficienței în primul rînd prin reinnoirea producției și ridicarea ei, altfel calitativ și ca diversitate, la nivelul cerințelor mondiale.

Inginerul șef al întreprinde-

## Imperative în agricultura județului

### Să luăm măsuri urgente, energice de evacuare a apelor

Zilele ploioase din ultima perioadă, cît și stagnarea apelor datorită creșterii nivelului rîurilor și văilor din județul nostru au provocat bălțiri pe suprafețe întinse, alit pe culturile agricole însăși, cît și pe ogoare. La chemarea comandamentului agricol județean, în toate localitățile au fost mobilizate forțe umane și materiale pentru grabnică evacuare a apelor încît cursul lucrărilor agricole din campania de primăvară să fie re-luat cît mai repede, să fie evitate pierderile ce rezultă prin stagnarea apelor. După cum ne informa tovarășul Ing. Pascu Zimbran, directorul I.E.L.F., în zona Mîșca, în perimetrul văii Teuzului s-a acționat cu multă energie și spirit de răspundere pentru a pompa apa revărsată pe teren în valea respectivă. Eforturile neîntrerupte depuse de mecanicii, mecanizatorii, tehnicienii

s-a soldat cu bune rezultate, agregatele de pompare reușind să evacueze apa de pe 3000 hectare. De asemenea, la stația de pompare Frunzii unde apa a afectat instalațiile, personalul muncitor al stației a pregătît cele 9 agregate și după ce le-a pus în stare de funcționare, lucrîndu-se la întreaga capacitate, a reușit să scoată apa de pe suprafața afectată. Totodată se acționează cu forțe sporite și la celelalte stații de pompare. Tămajda, Sartiș unde au fost scoase de sub influența apelor mii de hectare de teren.

La chemarea comandamentelor locale se depun eforturi susținute ca și apele din zona Cigheș, la Ineu—Șicula să nu periclitizeze producția agricolă din acest an. Locuitorii din Seleuș și Moroda, consti-

(Cont. în pag. a II-a)

## Pentru obținerea de legume timpurii

Hotărîți să obțină producții de legume cît mai timpurii, membrii celor două cooperative agricole din Curtici depun eforturi susținute și folosesc din plin fiecare moment bun de lucru. Astfel, numai în ziua de joi, 18 martie, s-au plantat în cîmp 10 ha de varză timpurie și un hectar de conopidă, la care se adaugă însemnate suprafețe în solarii și tunete din grădini și loturile personale ale cetățenilor. De asemenea, la C.A.P. „23 August” s-au replicat peste 1500000 lire de roșii și sînt pregătite aproximativ 3800000 ghivece nutritive. O situație bună privind replica roșiilor o întîlnim și la C.A.P. „Lumea nouă”. La ambele unități răsădul de tomate este deosebit de frumos și este asigurat pentru întreaga suprafață planificată, dispunînd chiar de o însemnată rezervă. Menționăm că întreg terenul

planificat a fi cultivat cu legume este pregătît și fertilizat. În fruntea acțiunilor întreprinse se situează: Saveta Tăucean, care manifestă o deosebită grijă în ce privește întreținerea răsădului. Floare Don (Mica), Maria Morodan, Maria Mocuța de la C.A.P. „23 August”, Sida Bălețan, Elena Hornea, Maria Cristea și multe altele de la C.A.P. „Lumea Nouă”.

IULIANA TOMA,  
 subredacția Curtici

## Luna întreținerii pajștilor

După cum se știe, între 15 martie și 15 aprilie se desfășoară luna întreținerii pajștilor în care sens se prevăd a se efectua o serie de acțiuni cu contribuția altă a comitetelor de cetățeni cît și a crescătorilor de animale, a organizațiilor de tineret din localitățile județului în vederea deschiderii în bune condiții a sezonului de pășunat a animalelor. Astfel, se vor efectua lucrări de îmbunătățiri și de îngrijire a pajștilor prin fertilizarea a peste 9000 ha cu îngrășăminte chimice, a 400 ha cu îngrășăminte naturale. Întreținerii și curățiri pe mai bine de 50000 ha, defrișări de arborete dăunător pe 200 ha, combaterea eroziunii solului pe 100 ha, precum și însăși lucrări și suprainsămînțări pe 2300 ha.

## IN ZIARUL DE AZI

• Dezbateri recapulative în învățămîntul de partid de la sate • Din activitatea sindicatelor • Programul manifestărilor sportive • Din județ, de pretutindeni: Merinosul de Șimond; Nedumerirea unui neîmător; Umor; Buletin rutier; Indreptar ADAS



I.A.M.M.B.A. Operatoarea de mase plastice, Angela Anton, se evidențiază prin calitate și însemnate depășiri de plan.

## Doar cît să întorci căruța...

Nu s-ar putea spune că ogradă de la sediul cooperativei agricole din Vinga e cît un teren de fotbal, cum sînt destule în alte părți. Dar nici altă de mică lăcăș s-o lași fără întrebuințare, fiindcă, din păcate, aici, ca și în alte părți, nu găsești nici găini, nici curci sau rațe, nici măcar câțel sau pisică, precum la casa oricărui gospodar ce se respectă. Atunci la ce e bună alia ogradă? „La să facem din ea, măcar o parte, grădina de legume, așa cum ne învăță partidul” — și-au zis conducătorii cooperativei agricole din Vinga. Și iată că în dreapta, unde erau niște șoproane urile, gata să se dărîne, au apărut straturi cu pămînt gras și alinat, în care germinează deja semințele de legume. În partea din lîngă, pămîntul e săpat, așteptînd răsădirile de roșii. S-a cîștigat astfel o grădina cam de 120 metri pătrați și care mai poate crește, fiindcă loc a mai rămas.

— Acesta e doar începutul — ne spune președintele cooperativei. Și toată treaba, adică semănatul, plantatul, întreținerea și... recoltatul, se înțelege, o fac lucătorii din birouri. Dacă le trebuie o roșie proaspătă, ardei, ceapă, să aibă aici la îndemînă, nu să cumpere din prăvălie. Dacă ei nu cumpără înseamnă că rămîne pentru alții, care n-au unde cultiva. Apoi, să fim drepli, ce poate fi mai plăcut și mai cu folos ca după cîteva ore de „trăs” la condei, să tragi de cîteva ori și cu sapa? Funcționarilor noștri le-a plăcut ideea și iată-o lăptă...

## Însemnări.

Ne-a plăcut și nouă foarte mult și bine ar fi să le placă tuturor celor care au ogradă, prea mari și să le transforme acum în grădini. Să rămîna doar loc de întors căruța sau mașina. Ogradă goală mai puțin — legume proaspete mai mult!

L. BORȘAN

## Se dezvoltă mica industrie

Noutățile din acest an, la Uniunea Județeană a cooperativei de consum, se axează pe ideea dezvoltării micii industrii și a valorificării resurselor materiale locale. Astfel, în februarie a luat ființă la Buteni o secție de piese de schimb; în prezent au și fost livrate întreprinderii de vagoane și întreprinderii de strunguri primele seturi. Tot la Buteni, la începutul lunii martie, a fost organizată o secție cu 50 femei (munca la domiciliu), unde se realizează o serie de articole artizanale destinate în exclusivitate exportului. De asemenea, de la începutul anului și pînă în prezent au început să producă șapte noi secții care valorifică resursele locale; capacitatea anuală de producție (amintim ca-e din Nermis, Groseni, Virturile) se ridică la peste 11 milioane lei.



Fruntașă în întrecerea socială, Elena Tuca se bucură de o bună apreciere în secția confecției a întreprinderii „Tricoul roșu”.





